

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

|   |  |  |
|---|--|--|
| <p><b>Szerkesztőség:</b><br/>Főtér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.<br/>Megjelen minden vasárnap reggel.<br/>Kéziratok nem adatnak vissza.</p> | <p><b>Előfizetési díj:</b><br/>Egész évre 4 ft. Félévre 2 ft. Negyedévre 1 ft.<br/><b>Hirdetéseket:</b><br/>a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.<br/><b>Egyes szám ára 8 kr.</b></p> | <p><b>Kiadóhivatal:</b><br/>Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és hirdetési díjak küldendők.<br/><b>Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.</b><br/><i>Nyiltér petít sora 30 kr.</i></p> |
|---|--|--|

## A hamis borok.

Magyarországon háromszázezer kat. hold szőlőt pusztított el az utolsó 25 év alatt a filloxera. Százezernyi ember jóléte, vagyona ment tönkre s a szőlőkben legalább egy félmiliárd nemzeti vagyon pusztult el.

A magánosok, a társadalom és az állam a legnagyobb erőfeszítéssel láttak a szőlők telepítéséhez. Az emberek tanultak, befektettek, nem ritkán 1000—2000 frtot költöttek egy hold szőlő felújítására és az elpusztult milliókat, új milliók befektetésével igyekeztek visszaszerelni.

A földművelési miniszter szakiskolákat létesített; külön országos szervezetet tart fenn a szőlőművelés adminisztrációjára; évi budgetjében majd félmillió forint van felvéve szőlőművelési célokra. Az 1896: V. t.-cz. maga egymillió kétszázezer forintot adott egyszerre a szőlőfelújítások támogatására és huszonöt millió forint kölcsönt engedélyezett a szőlős gazdáknak, melynek törlesztése és kamataiért, közvetve az állam vállalta magára a felelősséget.

És ez óriási áldozatokra, amelyekben ép úgy része van az állam által adott millióknak, mint a szőlőművelők véres verejtékének, nagy

arányokban zöldülnek ki az elpusztult szőlőhegyek.

Munkások sűrűn ismét Tokaj, Zala, Arad, Bereg, Bihar, Baranya, Tolna, Érmellék kopár hegyein, újra teremteni az elpusztult nemzeti vagyon.

Az Alföld sivó homokján ezernyi beültetett holdak hirdetik, hogy ismét lesz szőlő Magyarországon.

A termelő, a fogyasztó közönség boldogan gyönyörködik a nagy munka eredményében, — melynek már-már élvezni kezdjük gyümölcsseit.

Egyszerre azonban megjött a visszahatás.

Egy a filloxeránál is nagyobb csapás, utját zárja a tovább haladásnak; elveszi a termelők ezreinek szája elől a megérdemelt hasznót; bűnös kezek fennakasztják az újratermelés nagy munkáját.

A termelők borai eladatlanok, megakad a szőlőtelepítés, míg a fogyasztók milliói nem bírnak egy ital jó borhoz jutni.

Mi ennek az oka? Hosszas vizsgálatok után erre is rájöttünk.

A különböző helyeken összeszedett borminták 60—70<sup>o</sup><sub>o</sub>-je hamisnak bizonyult.

A kutatások bebizonyították, hogy Magyarország el van árasztva

hamisított, sokszor az egészségre is ártalmas borokkal.

A csalóknak az egész országot behálózó szövetkezete árasztja el a nagyrészt olcsó, külföldről importált anyagokból készült italokkal hazánkat, megakadályozva szőlőtermelés jövedelmezőségét és veszélyeztetve a népesség egészségét.

De e pancsok nemcsak Magyarországon vannak forgalomban. Külföldre is vitetnek ki, mint magyar borok és tönkre tették szőlőhegyeinknek világra szóló hírnevét úgy, hogy már nem hisz senki a tiszta magyar borban.

Azon a ponton vagyunk, hogy ha meg nem akadályozzuk a borhamisításokat, megakad a szőlők felújítása és tönkre megy külföldi hírnevünk és nem leszünk képesek többé régi piacainkat az új szőlőknek megszerezni.

És mindez egy pár száz, lelkiismeretlen hamisító kedvéért, a kik üzelmekkel a termelők és fogyasztók rovására és az ország becsületének árán milliókat és százezreket szereznek.

Nagyon is itt volt tehát az ideje annak, hogy a már évek óta hatástalannak mutakozó műbortörvény szigorú végrehajtása iránt, intézkedett Magyarország földműve-

## TARBIZA

Amor boszúja.

Írta: Sándor Gergely.

(Folytatás.)

Kürthy Géza ez alatt idegesen járt-kelt szobájában s mellére szorítá kezét, mintha megakarná azt oltalmazni, nehogy az indulatok szétrepeszszék. A magányban mégis csillapult talán valamennyire, mert legalább öntudatosan tudott gondolkozni. Az íróasztalához lépett, levélpapírt vett elő, újjáról lehuzta jegygyűrűjét, maga elé tette és írni kezdett:

»Kedves Vilma, bizonyára meglepi önt e levél, melynek már olvasása előtt is tisztában volt szomorú tartalmával, mert érezhette, hogy a betűkön kívül tartalmazza a mi örökkétartónak hitt szerelmünk symbolumát is.

»Igaztalan volnék önhöz, ha sablon-szerű okok felhozása mellett küldeném vissza a gyűrűt, mert én beismerem ez úttal is, hogy oly nemesen és tisztán szerettem a tegnapi napig, a melyet ön szépségeért és szeplőtelen erényeiért megérdemelt s azért ez előttem szent viszony profanizálását látnám abban, ha esetleg körültekintőbb megfontolást, vagy más e fajta hazug kifogással állnék elő.»

»E házasságot ugyanis én megfelelőnek és boldogítónak tudtam, mert társadalmi helyzetünk egyenlő s mindenk fölött igazán szerettem.»

»Tegnap azonban oly változáson mentem keresztül, a mely egy pillanat alatt lerombolta szívemben az ön szerette tisztelt képét és azt a becsülést is, melyvel eddig talán önmagamnak adóztam. S e változás után, minthogy nem tudtam leküzdeni erélyemmel a szívemben dúló szörnyeteget, — jellememmel összeférhetetlennek és akaratommal legyőzhetetlennek tartom azt, hogy önt továbbra szerelmemben való hitében hagyjam és esetleg nélkül vegyem.»

»Becsületemnek talán utolsó megnyilatkozása az, a mit most teszek, mert ha eddig csak magam hiszem is magam becsületlennek, talán a mai nap végbeviendő tetteim már olyanok lesznek, hogy becsületlennek az egész világ előtt.»

»Kitérés azonban nincs, sorsom dobott az örvénybe, melyben csak elmerülni lehet, menekülni nem.»

»Ne iparkodjon megtudni semmit, mert mindaz csak sérthetné önt.»

»Kívánom, hogy mielőbb elfeledjen s minél kevesebbet búsuljon utánam és hogy lássa be majd a kényszert, mely jobb érzésem ellenére elsúlyedni hajtott.»

... Így szólt a levél, Géza beletette a gyűrűt s valami féltét érzett rezegni szemében. Szét akarta tépni a levelet, de a mint átolvasta és eszébe jutott Hackné, oly forróság áradt el egész testében, hogy a köny egyszerre felszáradt, mint vízcsepp a sivatagban.

Behívta szolgáját, átadta neki a levelet azon meghagyással, hogy a választ ne várja be.

Ekkor délelőtt 10 óra volt.

Kürthy Géza átlötködött és ellenállhatatlan vágytól üzelve elhatározta, hogy Hackékhoz megy. Öltözködésközben még egyszer visszagondolt arra a mit tett és minthogy ellentétes gondolatok éledtek kábult agyában, föltette magában, hogy meg gondolatlanul, vagy felületesen meggondolva tesz mindent annál inkább, mert belátta, hogy még józan gondolkodása birtokában sem tudna az érvekké gátat vetni forrongó vére vad rohanásának.

Anélkül hogy legényét visszavárta volna, elindult Hackékhoz. Tudta hogy az asszony maga van odahaza, mert férje ilyenkor hivatalos dolgaival foglalkozik. S a mint mind közelebb és közelebb ért Hackékhoz, lépésről-lépesre növekedett izgatottsága is.

Mikor pedig ott állott az asszony előtt, a szíve oly örületesen dobogott, hogy zavarában pár pillanatig nem tudott szólni.

lési, kereskedelmi és belügyi minisztere.

Az egész ország osztatlan tetszéssel fogadta a kiadott legutolsó rendeleteket, a melyek, míg egyrészt a hatóságokat kényszerítették a szigorú eljárásra, másrészt a borenellenőrző-bizottságok létesítésével a termelő és fogyasztó közönség köréből az eljáró hatóságok mellé egy segítő, véleményező és ellenőrző organizmust rendeltek.

Az összes vármegyék egy fél év alatt létesítették ezeket a borenellenőrző-bizottságokat, a melyek az ország legtöbb részében működni is kezdtek.

És mi lett az eredmény?

Két-három hónap alatt 100 és 1000 hamis borminta került a szakértő fórumok elé és a sújtó ítélet egymásután irtja ki a csalókat.

Minden borhamisító elítélését az ország tapsai kísérik, mert nemzeti becsületünk kívánja meg azt, hogy ezektől az élősdiektől megszabadítsuk Magyarországot.

Rövid még az idő, hogy általános tapasztalatokra hivatkozhasunk, de már is vannak vidékek, a hol határozott javulás konstatalható, már az első ítéletek hatása folytán is és általános a meggyőződés, hogy ha a műbortörvényt csak 4—5 éven keresztül is hasonló erélyvel hajtjuk végre, a magyar bortermelésnek és a fogyasztó közönségnek kiszámíthatatlan hasznára, elpusztulnak a hamis bortömegek hazánkból.

Nem ütközhetünk meg azon, hogy az üldözőbe vett csalók védekeznek.

De már az mégis hallatlan dolog, hogy az elítelt és ítélet alatt levő borhamisítók, Budapest székes-fővárosban valóságos szindikátust alapítottak.

Ez a szindikátus híres országgyűlési képviselőket, ügyvédeket és régi nagy napilapokat szerez meg

céljainak, nagy apparátussal és nagy összegekkel rendelkezik és mindezen eszközeivel kiméretlen hajszát indít meg azon miniszteriumok és hatóságok ellen, a melyekben volt és van erkölcsi bátorság még a milliomos czégek is börtönbe csukni, ha a család rájuk bizonyult.

A borhamisítók e központi szindikátusának befolyása azonban nemcsak a sajtóra terjed ki, hanem a budapesti kereskedelmi csarnokot és kereskedelmi kamarát is arra bírnia, hogy e tisztátalan kereskedelmi elem érdekei mellett foglaljon állást.

Az érdekelt gazdaközönség természetesen, hogy szintén nem nézheti tétlenül érvényesülni kezdő jogos érdekei ellen intézett ezen galád támadást és sorompóba lépett.

A magyar gazdák legnagyobb erkölcsi testülete, az »Országos M. Gazdasági Egyesület« viszi ezen a téren is a vezérszerepet és csatlakozásra hívja fel az összes vármegyei gazdasági egyesületeket, megüzente a harcot a borhamisítók szindikátusának.

A legközelebbi jövőben tehát az ország egy érdekes és a nemzetre végeredményében felette fontos gazdasági harcnak lesz szemtanuja, amelyet a magyar szőlőtermelő és fogyasztó közönség viv egyik nagy termelési águnk és kiviteli érdekünk védelmezésére azokkal az elemekkel, amelyek piszkos utakon, és a köz rovására eddig üzött jövedelmező mesterségüket akarják most már szeméretlenül tovább folytatni.

Az egyik oldalon a termelők és fogyasztó népek százezrei és milliói, a becsületnek, a tisztességnek és az igazságnak fegyvereivel a másik oldalon a meggazdagodott borhamisítók bármikor és bárhol, bárminő fegyverek használatára kész csapata.

A harc erős lesz, mert a nagy vagyonoknak nem tiszta czélzataik elérésére hosszú kezük van.

De mi bizunk az eredményben!

Bizunk benne, hogy Magyarország kormánya nem dobja oda százezernyi szorgalmas, verejtékes munkából élő lakosságának érdekét néhány száz csaló martalékaul, hanem kitart és halad tovább a megkezdett irányban.

Bizunk benne, hogy az összes vidéki hatóságok és borenellenőrző-bizottságok, amelyeknek tagja a magyar társadalom színe-java, teljesíteni fogják kötelességüket és nem engedik meg, hogy Magyarországon a borhamisítók és csalók üljenek diadalt a szentesített törvények felett.

— Vármegyei közgyűlés volt február 14—15-ikén. Lefolyását és érdekesebb eseményeit a két napos közgyűlésnek a következőkben adjuk:

Elnök: Vadnay Andor dr. főispán a gyűlést megnyitván, üdvözlő első sorban az új megyebizottsági tagokat és azon reményének ad kifejezést, hogy lelkes önzetlen intézői lesznek mindenkor a közügyeknek, majd melegszavakban emlékszik meg a Londonban meghalt Károlyi László gróf elhunytáról és indítványára a közgyűlés egyhangulag határozza el, hogy részvétét az elhunyt apja és fivére előtt jegyzőkönyvi kivonattal is tolmácsolja.

Ez után áttérve a napirendre, tudomásul vették az alispáni évnegvedes jelentését; a közigazgatási bizottságba helyettes t. ügyészek megválasztották Mátéffy Ferencz drt; a községjegyzői nyugdíjválasztmányból kilépő tagokat, Magyar Elek kivételével, aki helyére Győry Antal Szentvárosi főjegyző került, ugyane bizottságba újból beválasztották; egyhangulag elhatározták, hogy a megye gyümölcsözés végett elhelyezett pénzeit ez évben is a 3 takarékpénztárnál hagyják; tudomásul vették az igazgató választmány jelentését a legutóbbi pótló választásoknál bejutott megyebizottsági tagok igazolásáról, valamint egyéb kormányrendeletek közt azt is, hogy a kereskedelmi miniszter nem hagyta jóvá Szentvárosi képviselőtestületének a közutak használatáról alkotott szabályrendeletét, amit különben közölni fognak a várossal, — ezután rátértek Torontál és Heves vármegyék, valamint Debreczen város törvényhatóságának a politikai helyzetre vonatkozó körirataira.

Cicatricis Lajos dr. főjegyző terjesztette elő az ügyet. Ismertette a köriratok lényegét, hogy Torontál megye és Debreczen az obstrukció elítélésével a kormánynak szavaz bizalmat, ellenben Heves vármegye az ellenzékét és az obstrukciót tisztelti meg bizalmával, majd felolvassa a határozati javaslatot, mely szerint arra való tekintettel, hogy vármegyénk, e politikai helyzetben egyszer már nyilatkozott, az országgyűlési pártok közt most folyó béketanácskozások idején pedig okos dolognak se tartaná a beavatkozást, ezúttal a társ-törvényhatóságok köriratai felett napirendre tér.

Sima Ferencz nem fogadja el a határozati javaslatot és valósággal obstrukciós politikai beszédben, melyről azonban elismerjük, hogy a mérséklet hangján tartotta, indítványozta, hogy Csongrádvármegye csatlakozzék Hevesvármegye köriratához és mondja ki az adófizetés és ujoncz szolgáltatás megtagadását.

Káta Pál Iános pártolta ezt az indítványt, valamint Haász Juda is, akinek beszéde azonban személyes kérdésben való rövid felszólalásra kényszerítette Burg Dénest, aki a mindszei »elvtárs«-t alaposan megmosdatta.

Cicatricis Lajos dr. szólott még röviden, de alapos érveléssel a határozati ja-

Észrevette, hogy az asszony arca halvány s minden lépésnél olyan ingadozónak látszik, mintha önjerejéből neheze esnék a járás. Kezét nyújtá Gézának és Géza érezte, hogy a kis kéz reszket az övében. Egy ideig nem bocsátá el az övéből s Hackné lehunyta egy pillanatra szemét, mintha biztos veszte tudatában ő maga nem akarná látni az örvényt, mely elnyeli.

És ekkor Kürthy Géza mintha érezte volna, hogy minden szó csak fölösleges bevezetés, igénytelen praeludiuma egy jelenetnek, melyből vagy becsületlenül térnek ki mindketten, vagy Hackné ellöki őt magától és ő őrvénye martalékává marad, — tompán, érzéstelenül így szólt:

— Asszonyom, a tegnapi est óta annyira zavart vagyok, hogy valóban nem vagyok képes megfontolni mit teszek. A menyasszonyom iránt elhidegültm s egy pillanat alatt oly őrvényt szereztem fogott el ön iránt, hogy érzelmeimem uralkodni nem bírok . . .

Hackné e szavaknál egy lépést tett hátra, utolsó kísérletet a menekülésre. Kürthy Géza azonban ekkor hozzá ugrott, karjaiba kapta s az ekkor már nem ellenkező asszonyt forró csókjaival árasztá el.

Szó nem jött ajkaikra. Az érzés, az indulatok, a vágyteljes szenvedély hatal-

mas tüzzel izzott bennük és e kéjes forróságban végkép elperzselődött mindkettőjükből a józan gondolkodásnak azon esetleg megmaradt része, mely eddig beláttatá talán velök érzelmeik esztelen voltát. Az öntudatnélküli boldogság, a legérzékibb gyönyörök mámorában gyorsan mult az idő, mit ők égő szerelmük őrvényi nyilvánulásaiban nem vettek észre. Az örök szerelem nem gondolkozik és nem számol. Pedig a veszély a küszöbön volt.

Hack Mihály egy nyitott oldalajtónál másodszer jelent meg.

Egy pillanatig habozott, azután egész nyugodtan arcához emelte puskáját.

Az első dördülést nyomban egy másik követte, a szoba megtelt füsttel, azután éles sikoly és vad üvöltés hallatszott. A füst egy helyen ritkulni kezdett, mintha valamely földre hulló tömeg kiszorítaná helyéből, de csakhamar mozdulatlanul állapodott meg ismét a szobában és minden elcsendesült.

(Vége.)



vaslat mellett, mire a törvényhatóság — miután névszerinti szavazást kértek, — ily úton 80 szavazattal 46 ellen el is fogadta ezt a javaslatot.

Másnap.

A bizottsági tagoknak jelentékenyen megcsappant érdeklődése mellett nyílt meg, Csató Zsigmond dr. alispán elnöklésével, f. hó 15-én délelőtt 9 órakor a folytatós meggyűlés, melyek valami nagyobb jelentőségű, általánosabb érdekű ügy elintézése nem is jutott részül.

Az ezek közt jelentősebbek voltak: a tárgysorozat 13-ik pontja szerint a tavasszal bekövetkező Szentés városi általános képviselőválasztás vezetésére elnök kiküldése, mely tisztre egyhangulag Cicatricis Lajos dr. főjegyzőt választották meg; az árvaszék előterjesztése 4-ik ülnöki állásnak államdotációval való rendszeresítése iránt, amit, időszerűtlen voltánál fogva mellőztek; 200 ftt megszavazása a f. évi szegedi orsz. mezőgazdasági kiállítás céljaira; Csongrád község képviselőtestületének a szabályrendelet módosítására vonatkozó határozata, melyet az ellene benyújtott főlebbezés elvetésével jóváhagytak.

Ezután a póttárgysorozatot vették rendre és itt első sorban is évi 100 ftt állandó segélyt szavaztak meg, a köznevelődési alap terhére, a várm. történeti és régészeti társulatnak.

Mint hogy községi munkás segélyalapok lesznek országsszerint — államsegéllyel alakítandók, elhatározta a közgyűlés, hogy e célra a földmívelésügyi minisztériót évi 5000 ftt államsegélyt kér.

A szegedi adófelszámolási bizottságba, a vármegye részéről rendes tagnak Burg Dénes, póttagnak Wimmer Károlyt választották meg.

## UJDONSÁGOK.

— **Személyi hir.** Vadnay Andor dr. főispán, aki a f. hó 12-én este Budapestről Szentésre érkezett, hogy a közigazgatási bizottság és törvényhatósági bizottság gyűlésén elnököljön, a f. hó 15-én ismét visszautazott a fővárosba.

— **Özv. Éder Istvánné** ő nagysága, felelős szerkesztőnk édes anyja, mint örömmel jelezhetjük, súlyos betegségéből annyira kiépült, hogy ma már veszélyen kívül van.

— **Esküvő.** Szeretett országgyűlési képviselőnk Gajári Ödönnek kedves leánya, Stefánia f. hó 22-én, szerdán esküszik örök hűséget báró Born Frigyes krajnai nagybirtokossal. Legyenek boldogok!

— **Eljegyzés.** Szlavik Géza földink uradalmi gazdatiszt jegyet váltott Molnár Mariska kisasszonnyal Szegeden.

— **»Kereskedők Egylete«.** A helybeli kereskedők egyletet alakítottak; melynek alapszabályai a kormány által jóváhagyva a m. héten érkeztek le. A f. hó 12-én tartották meg az új egyletben a választásokat. A választás eredményéről a következőben számolunk be. Elnök lett: Váradi Jakab, alelnök: Lakos Fülöp, titkár: Kämpfner Vilmos, háznagy: Halász Ignác, pénztáros: Bloch Adolf. Választmányi tagok: Szendrői Sászló, Engel Zsigmond, Weisz Márk, Bagossy József, Klein József, Kellner Ferencz, Sperlinger Sóma, Kohn Mór, Fehér Ignác és Fekete Benő. Az egylet helyisége a »Központi szálloda«-ban (Neuschvender féle vendéglő) van.

— **Az állami tanítók** önszegélyző egylete f. hó 12-én tartotta éves közgyűlését. Az elnöki jelentésből kitűnt, hogy mily üdvös intézmény az önszegélyző egylet, mely tagjainak betegség vagy egyéb családi körülményekben mily nagy szolgálatot tehet. Elnök lett: Blázsik Mihály, alelnök: Szarka Ödön, titkár: László Bálint, pénztáros: Missuray János. Választmányi tagok: Sággy Mihály, Boda Márton, Melka Amália, Holly István. Póttagok: Valigurszky Julia és Mészáros Mihály.

— **Vakmerő rabló támadás.** F. hó 15-én éjjel 11 órakor egy szegedi hajó tulajdonos a Neuschvender féle »Központi Szál-

lodá»-ból eltávozott, szállására akart menni. Az ártézi kútnál két ismeretlen, kendővel elköttöt arcu egyén megtámadta, az árokba teperte és megfosztotta 250 fttot tartalmazó tárczájától.

— **Feltámadás.** Mint a Sima Ferencz által szerkesztett »Szentési Lap«-ból olvastuk: a vármegyei ellenzék feltámadni készül sirjának beomlott padmalából. Ugyanis a f. hó 14-én tartott vármegyei közgyűlés alkalmára vagy 30—40 drb. obstrukciós honmentő vonult be a közgyűlés termébe, Sima Ferencz vezérlete alatt. Ilyen nem várt nekirugaszkodás láttára, most már elhatározta a vezér, hogy ismét akcióba lépjen. Mint lapjában írja: tanácskozássra gyűltek össze a Csongrád megyei ellenzék vezérferfiái, névszerint. Ifj. Szarka Mihály, Faragó Antal és Bagossy József Csongrádról; Korpás Pál Szegvárról és Haász Juda Mindszetről és ebben a tanácskozásban elhatározták, hogy, mint vármegyei ellenzék Sima Ferencz vezérlete alatt ezután akcióba lépnek. Mi azonban azt hisszük, hogy ennek a nemes elhatározásnak megint csak váltóalírás lesz a vége. Könnyen megeshetik, hogy a Sima által vármegyei ellenzéki vezérekkel előléptetett honmentők egy némelyiki Szántó Lajos sorsát lesz kénytelen megosztani.

— **A bankóhamisítók Budapestén.** A Vársárhelyről Szegedre vitt s ott a törvényszék vizsgálóbírója Hubacsek Pál által kihallgatott bankóhamisítókat f. hó 13-án a szegedi csillagbörtönből már utnak indították Budapest felé. Csendőrfedezet alatt gyalogoltak ki a foglyok, szám szerint tizen, a »Szeged« állomáshoz és természetesen, hogy sok kíváncsi nézője került az utcán való végig vonulásuknak. A banda tagjait Budapestén a városi gyűjtő fogházba viszik és ott maradnak mindaddig, míg a budapesti törvényszék meg nem kezdi bűnügyük végtárgyalását.

— **Gőzgépezők és kazánfűtők** vizsgálatára Kruspér Pál kir. főmérnök s államépítészeti hivatalfőnök elnöklete alatt Szegeden szervezett bizottság vizsgálat 1899 évi február hó 25-én d. u. 3 órakor kezdve a m. kir. államvasutak szegedi szivattyú telepen fogják megtartani, miről érdekeltek azon figyelemzettel értesítetnek, hogy a vizsga letételére vonatkozó kellően bélyegzett s felszerelt kérvényeket a fent megnevezett bizottság elnökénél (Szeged, posta-palota) kell megelőzőleg s legkésőbb a kitűzött nap d. e. 9 órájára benyújtaniok vagy beküldeniok.

— **Jux concert.** F. hó 11-én a kaszinóban nagy érdeklődés mellett folyt le az érdekesnek ígérkező jux concert. Mi, kik nem voltunk jelen a koncerten, csak hallomás után irhatunk róla s mivel a rendezőség a jelen volt hölgyek névsorát sem küldte be szerkesztőségünkbe, így, legnagyobb sajnálatunkra, azokat nem is közölhetjük. Annyit tudunk, hogy városunk színe-java a társadalom minden osztályából képviselve volt és folyt a mulatság kivilágos kiviradtig. A concert általában sikerültnek mondható s a kaszinó pénztára javára körülbelül 50 fttot jövedelmezett.

— **Próba-bál.** Vagyis: táncz-próba-bál tartatik ma este a Pannónia szálloda nagy termében. A mire is fölhívjuk úgy a próbabálások, mint a már nem próbabálások figyelmét. Beléptidj 50 kr.

— **Szellem idézés.** Most a vilamosság korszakában, minden lehetséges, kivált, mikor mindennap olvashatunk szellem idézésről. Ez az eset azonban nem olyan hypnoticus, hanem valóságos, a szó szoros értelmében való »szellem idézés«. Hogy mikép lehetséges ez, álljon a tény maga. P. K. Mária peresítette a községi bíróságnál id. L. Lt., hogy az 1876-iki árvizkor, mikor az árvíz a fél várost elöntötte, aki tehetta a dombosabb helyekre a szőlőbe menekült a pusztító ár elől. Id. L. L. szőlőjének kunyhójában több menekült talált menhelyet, ezek közt panaszos P. K. Mária is. Hogy, hogy nem, utóbbinak a kunyhóba elhelyezett ágyneműje elégett, L. L.-né, ki azóta meghalt, megígérte P.

K. Máriának, hogy kárpótolni fogja az elégett ágyneműkért. Közben azonban elhalt s így kártérítési ígérte nem váltotta be, e miatt P. K. M. őt »megátkozta« s Uram irgalmazz! úgy látszik az átok fogott, mert, hogy P. K. M. megátkozta L. L.-né, azóta ennek a szelleme minden este megjelenik és mert a sírban nincs nyugta, arra biztatja őt, hogy még élő férjét peresítse be és a kárpótlásul nyereendő összeget adja a papnak, hogy ez misét szolgáltatson érte, teste nyugalalmat nyerhessen. Arra a kérdésre, hogy nem-e tanuja arra, hogy néh. L. L.-né a kárt elismerte és kártérítést ígért, azt mondja a panaszos: »idézzék meg az urak a szellemet«. Hát hogy jelenik meg: »Ugy ahogy nekem.« És hogy jelent az meg? »Hát azt mondtam háromszor! Uram irgalmazz!« No nektek kézbesítők, pakolhattok, nincs többé rátok szükség.

— **Egy szegény ember története.** Szegény volt. A szerencsétlenség üldözte. Hét éhező gyermekének és beteg fekvő feleségének nem tudta megkeresni a mindennapi kenyeret, nem annyit, hogy az éhező család ne fázzék. Nyomorgott nap-nap után s vérző szívvvel kellett látnia, hogy gyermekei hogy rognak össze az éhségtől, a hidegtől. Végre az Isten megkönyörült rajta, meghallgatta az ártatlan gyermekek imáját. A szegény munkásnak egy könyörülő szív munkát adott s a szerencsétlen ember, ki csak nyomort ismert, meg volt elégedve sorsával. Az Ujságírók sorsjátékának utolsó húzása előtti napján valami benső sugallatnak engedve, majdnem öntudatlanul lépett be Gaedicke A. főelárúító Kossuth Lajos-utca 15. szám alatt levő üzletébe és első keresetéből egy ujságíró-sorsjegyet vett magának. Elrejtette a sorsjegyet, hogy hiábavaló reményeket ne keltsen családja tagjaiban. Másnap vasárnap levén, munkába nem ment, hanem otthon maradt. Ki írja le örömet, midőn egy ujságot kezébe véve, látta, hogy a főnyereményt az ő sorsjegye nyerte meg. Mint szegény ember feküdt le s mint jómódú ember ébredt fel. Most már elmondta családjának is az esetet s elképzelhetni azt az örömet, mely azután e boldog családi körben uralkodott. A szerencsés ember még aznap felvette a pénzt.

Felelős szerkesztő: **Éder János.**  
Társ szerkesztő: **Holló Adolf.**  
Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

## Nyilttér. \*)

### Nyilatkozat!

Több rendbeli olyan eset jutott tudomásomra, hogy velem semmi néven nevezendő összeköttetésben nem álló kereskedők gazdasági és egyéb magféléket, különösen répamagvakat mint Mauthner-féle magvakat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egyrészt a gazdaközönség tájékoztásául, másrészt a magszükségletüket nálam bevásárló kereskedők érdekeinek megvédéseül kijelenti, hogy a vidéki ismét-eladóknál csak azon gazdasági és kerti magvak tekinthetők valóban czégmentől származottnak, melyek vagy

**az én ólomzárammal,**  
vagy egy álló  
**medvét jelképező**

törvényszékileg bejegyzett végjeggyemmel, vagy mindkettővel ellátott zacskókban vannak.

### Mauthner Ödön

csász. és kir. udvari szállító  
magnagykereskedés  
Budapest, VI., Andrassy-út 23. sz.

\*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerk.



# MÉG SOHASEM

# LÉTEZETT!

## 100.000

lehet az Ujságíró-sorsjegyek utolsó huzásánál, mely  
már holnapután

koronát kedden február 21-én fog okvetlenül megtartatni,

 **egy koronával nyerni.** 

Főnyeremény 100.000 kor. 10.000 kor. stb.

Egy sorsjegy ára egy korona.

Sorsjegyek kaphatók: az összes bankokban, váltóházakban, dohánytőzsdékben,  
Bagossy József, Engel Zs. és Társa és ezen lap kiadóhivatalában.



Akar Ön jó  
cognacot inni?



Kérjen  
mindig  
csak

## TOKAJI COGNACOT

Tokaj város czimerével

 (kigyós kereszt a hármass hegyen)   
mert különben értéktelen hamisítványt kap.

Kapható: minden gyógyszerárban és nagyobb fűszerkereskedésben.

Főraktár Csongrádon: Ungváry József gyógyszerára a Megváltóhoz.

10-7

### Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb mint a legdrágábbaké.

Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.  
Hozzá ezüstös óralánc 60 krajczár.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi soligeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzt megtakarító.

Darabja 3 forint.

A penge \*\*\* esillagos aczélból és a többi részei alpaccából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető: 26-16

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál  
BUDAPEST. V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.



### Magas jutalékban

részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvényszerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénzintézet (részenyitársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Marcator” czimen: Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, V., Fürdő-utca 4. intézendők.

### Sör dugókat,

ugymint szőlőnemesítéshez való dugókat, valamint minden fajta gyógyszerészi palack és hordó-dugókat, a legjobb minőségben és legolcsóbban szállít

Kaszirer és Robicek

Első magyar gőz-parafadugó gyára Budapest, nefelejts-utca 15.

Árjegyzék bérmentve küldetik.



OSAN-fele

Legjobb a száznak és fogaknak.

**OSAN**

Antiszeptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval felülmúlja az eddig ismert legjobb fogszereket.

OSAN szájvíz üvegekben Ára 88 kr.

OSAN fogpor dobozokban Ára 44 kr.

CZERNY-fele Keleti

A legjobb és legújabb szájvíz, szájkezelő, 1 üveg 1 frt. használati.

Balzsam-in-szappan 30 kr.

**RÓZSATEJ**

Orientalische Rosenmilch

CZERNY-FELE

a legjobb

**HAJFESTŐSZER**

sötétzöld, barna, és fekete.

Ára 2 frt 50 kr.

Törvényesen védve, lekiismeretesebb megvizsgálva, teljesen ártalmatlan

ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Király-utca 12. és Egger János Nádor-gyógyárban Városcsator 17. továbbá minden gyógyszerárban, fűszerárban és parfümeriákban. Széki küldés utánvet mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár nincs, lenti cégek egyikéhez, vagy pedig közvetlenül a szállítóhoz, a Czerny-eghez intézendők. Prospektus ingyen.

KITÉTELY: London, Paris, Bres, Brüssel, Ausztrien, Prag, etc.